

Szárnybontogatás előtt

„Tűzoltó leszek s katona! Vadakat terelő juhász!” – cseng sokunk fülében József Attila jól ismert versidézete. Bizony, József Attila óta eltelt jópár évtized, és ezzel együtt a „slágerszalmák” is megváltoztak. Vagy talán mégsem? A tapasztalat azt mutatja, hogy nagyon nehéz döntés előtt áll a 14-15 éves gyermekünk. Jobb esetben talán bízhatunk abban, hogy van némi „fogalma” arról, mi is érdekelné valójában, mit is csinálna szívesen – rosszabb esetben azonban szinte fogalma sincs, mi lesz belőle, ha nagy lesz. Hát, igen, a pályaválasztás nem könnyű feladat. A kínálat, a választék óriási, az érvényesülés viszont annál csekélyebb. Talán ezért is lettek napjainkban egyre népszerűbbek a sulibörzék.

A középiskolák börzéje ugyanis egyedülálló lehetőséget nyújt a nagyszámú érdeklődőnek – diáknak és szülőnek egyaránt, hogy megismerhesse járása középiskolái által kínált oktatási lehetőségeket. A már hagyománynak számító dunaszerdahelyi szakközépiskolák börzéjét minden év novemberében szokás megrendezni. Ez ezúttal sem alakult másképp, 2013. november 7-én ugyanis sor került a Dunaszerdahelyi járásban működő szakiskolák bemutatkozására. A csallóközi térség egyedüli magyar tanítási nyelvű építészeti szakközépiskolája is képviseltette magát ezen a rendezvényen. A dunaszerdahelyi Szabó Gyula utca 1. szám alatt működő Építészeti Szakközépiskola diákcsoportja és kísérőtanárai, Ing. Bebiak Edit, Ing. Schwendtner Anikó, Mgr. Haris Belucz Szilvia, valamint Ing. Leboda Gábor minden tőlük telhetőt megtettek annak érdekében, hogy ezen a börzén az intézmény teljes szakmabeli kínálatát felvonultassák. Bizony, volt is mivel büszkélkedniük a kedves látogatók előtt. Az ács, a festő, a padlóburkoló, a kőműves, az asztalos, a központi-, víz- és gázszerelő 3-éves szakokon kívül a 4-éves, érettségivel végződő műszaki liceumon át a kertész, virágkötő és dekoratőr szak is bemutatkozott, hiszen a jó szakemberből sosem elég kis és nagy hazánkban. A dunaszerdahelyi Építészeti Szakközépiskola azonban a felnőttek oktatásáról sem feledkezik meg. Levelezős tagozatán szakoklevelet és érettségi bizonyítványt is szerezhet a tanulni vágyó felnőtt. Az iskola érdeke többek között az is, hogy olyan diákok üljenek padjaiban, akik tudatosan választanak szakmát, illetve szakirányt maguknak. Így motiváltabbak lesznek nemcsak a tanulásban, hanem a privát szférában is.

A végzős kilencedikesek hamarosan végleg leteszik voksukat valamelyik középiskola mellett. Kívánunk nekik jó és átgondolt döntéshozatalt, melyhez remélhetőleg a novemberi jól sikerült sulibörze is hozzájárult.

Leboda Gábor

Rajzfilmkészítés felsőfokon

A dunaszerdahelyi Magyar Tannyelvű Magán Szakközépiskola diákjai háromfordulós képzésen jártak Budapesten a Magyar Rajzfilm Kft. Alkotóműhelyben. A három szombati napon rajzfilmkészítésről szóló előadásokon vehettek részt, majd rajzfilmet rajzoltak és mozgóképpé varázsoltak. Az élménybeli találkozásokon betekintést nyerhettek a rajzfilmek világába. Megismerhették, hogy milyen technikával készülnek a kezdetlegesnek tűnő rajzok, majd hogyan alakulnak ezek rajzfilmmé. A rajzfilm figurái egy speciálisan megvilágított rajztáblán készülnek, majd fokozatosan életre is kelnek a számítógépes programoknak köszönhetően. A képzéseket Jankovics Marcell, a Kossuth- és Balázs Béla-díjas magyar rajzfilmrendező, grafikus, könyvillusztrátor szervezte. A diákokat Lőrincz Bitter Denisza tanárnő kísérte, aki az iskolában szakköri tevékenységen belül foglalkozik a diákokkal. A találkozások során a kreativitás nem hiányzott, amihez jókedv is társult, így mindenképp sikeres napokat könyvelhettünk el.

PaedDr. Vízkeleti László, PhD.

A dunaszerdahelyi Neratovicei téri Magyar Tannyelvű Magán Szakközépiskolát 2006-ban minősítette egy londoni székhelyű intézmény. Az IES egy hitelesítő társaság, amelyet 1997-ben alapítottak Londonban, és amelynek ügyfélfogadó központja és vezetősége Brűnn városában, Csehországban található. Az IES különféle oktatási intézmények, oktatási programok és lektorok értékelésére és hitelesítésére szakosodik nemzetközi szinten. A hitelesítésben részt vehetnek főiskolák, egyetemek és azok tanszékei, emelt szintű szakiskolák, középiskolai intézmények, alapiskolák, nyelviskolák, oktatási ügynökségek és kommersz, ill. nem kommersz szervezetek oktatási osztályai. A szigorú előírások közé tartozik mindenekelőtt a pedagógusok és szakoktatók végzettsége, publikációs és szakmai tevékenysége, az iskola felszereltsége, valamint az oktatott szakmák és tanulmányi szakok megvalósításához szükséges feltételek (elméleti és gyakorlati oktatás hatékonysága). Ezt a



IES - Nemzetközi bizonyítványok átadása

minősítést időszakonként meg kell újítani, ami azt jelenti, hogy két évente felméri, illetve ellenőrzi a teljesítményeket, s aszerint döntenek a meghosszabbításról vagy az elutasításról. Ezeknek eleget téve iskolánk azon kevés intézmények közé tartozik, ahol a végzős diákok kérvényezhetik az Európai Unió tagállamaiban elismert nemzetközi bizonyítvány kiállítását angol vagy bármilyen idegen nyelven. Idén is több végzős diákunk

kérvényezte ezt, valamint voltak olyan diákok, akik a kiváló tanulmányi előmenetelük miatt, az osztályközösségekben, szakmai versenyeken kifejtett aktív tevékenységük miatt az iskola ajándékokat vehették át az IES nemzetközi bizonyítványokat. Diákjaink számára lehetőség nyílik nemzetközi minősítés szerzésére, megkönnyítve így az érvényesülést a munkaerőpiacon.

PaedDr. Vízkeleti László, PhD. igazgatóhelyettes

Hagyományos Mikulás-napi vetélkedő

December hatodikán Kassán a Márai Sándor Alapiskolában a felsősök megszervezték hagyományos Mikulás-napi vetélkedőjüket, melyben különböző kategóriákban mérték össze rátermettségüket. Kipróbálhatták matematikai, nyelvészeti, földrajzi, környezetvédelmi tudásukat, de az általános műveltségi jártasságukra is szükségük volt. Felidézheték még a nemrégiben megszervezésre került Márai – Feszt reneszánszkori ismereteit is. A diákok a hajtogatott papíron való táncolás közben mulattak a legjobban, mivel a papír mérete egyre csökkent, és a lábfejük nem érintette a talajt. Szórakoztató, de egyben igényes feladat volt Puzzle-kirakó is, ahol Leonardo da Vinci „Hölgy hermelinnel” című festmény kockáit kellett összerakni. Az izgalmas, de csupa



móka megmérettetésén holtverseny alakult ki az osztályok között.

V.- IV. helyezett: ötödik és a hatodik osztály

III. helyezett: nyolcadik osztály

II. helyezett: hetedik osztály

I. helyezett: kilencedik osztály

A győztes csapat tanulmányi kirándulást nyert, ami majd természetesen tanítási napon kerül megrendezésre. A nagylelkű Mikulás mindenkinek édességet is osztogatott.

Tóth Mónika

Együtt ünnepelni jó!

/Beszámoló a nyitrai Közép-európai Tanulmányok Kara karácsonyi műsoráról/

A nyitrai Közép-európai Tanulmányok Karán már a karácsonyváras bizsergető izgalmaival indultak december első napjai is. A szemeszterzáró izgalmon túl ugyanis jutott idő a közös ünneplésre, amikor tanár és diák együtt nyitotta meg a szívét és adta át magát a hagyományos karácsonyi ünnepség átélésére.

A hatalmas előadóterem színlígt telt emberekkel, s csakhamar felcsendült az ének is. A Pedagógusképző Intézet oktatója, Józsa Mónika tanárnő vezette énekkar tagjai fentről indultak lefelé, s kétoldalt, a nézők mellett haladva érkeztek meg a „színpadra”. A hallgatóság fokozatosan kapott képet (először alakokat, majd arcokat) a hanghoz, és testközelből élvezhette a tehetséges fiatalok magasztos ünnepi énekét. A két műsorvezető, N. Tóth Anikó, a Magyar Nyelv- és Irodalomtudományi Intézet oktatója és Szabó Réka, a Közép-európai Areális Kultúrák Tanszékének doktorandusza köszöntötte az egybegyűlteket. A Konstantin Egyetem Magyar Kórusáról kiderült, hogy bár tagjai folyton változnak az évek során, de a egyszerű hangok utánpótlásából nincs hiány. A csapat lendülete kiapadhatatlan, hiszen

a korábbi évekhez hasonlóan idén is hagyományos karácsonyi koncertsorozattal ajándékozza meg a nyitrai és Nyitra környéki falvak zenekedvelő közönségét. A kari karácsonyi műsorban az énekkar előadását még fényesebbre varázsolta furulyán Horváth Noémi 1. éves óvóképző hallgató, valamint fuvolán Varga Hajalka, a pozsonyi Zene-művészeti Főiskola hallgatója. Zongorán Fehér Eszter működött közre. Józsa Mónika tanárnő mindig lehetővé teszi a fiatal tehetséges karnagyjelölteknek, hogy kipróbálhassák magukat, így vezényelt Tóth Katalin, a Magyar Nyelv- és Irodalomtudományi Intézet másodéves doktorandusza, Zöld Ágnes ötödéves magyar-zene szakos hallgató, valamint Csáky Antal, a matematika tanszék másodéves doktorandusza. A zene szárnyán repítettek bennünket tovább Puss Anikó negyedéves óvóképzős és Saróka Liliána másodéves magyar szakos hallgatók, akik megzenésített verset énekeltek gitárkísérettel. Komolyzenét nem csupán az énekkartól hallgattunk; Buša Viktor elsőéves zene szakos hallgató Johann Sebastian Bach g-moll szonátájának Presto tételét adta elő hegedűn.

Kantár Balázs egyetemi éve alatt többször is írt alkalmi szöveget a karácsonyi műsorra. Elsőéves doktoranduszként is folytatta ezt a hagyományt, de mivel személyesen nem tudott eljönni, Nagy Tibor ötödéves magyar szakos hallgató tolmácsolta gondolatait az ünnepvárás sajátosságairól. A másodéves magyar szakosok alkalmi színjátkozó csoportja Kari karácsony címmel egy etűdöt mutatott be. Betekintést nyerhettünk egy átlagos mai család karácsonyestjébe, melynek elengedhetetlen része a humor, „különleges ünnepi fűszere” pedig a civakodás. A karácsonyi fenyő alatt bűvő ajándék pedig megszívlelendő jó tanáccsal látott el mindnyájunkat, hogyan is töltsük majd a nagy napot. A karácsonyváro műsort az énekkar zárta, majd Józsa Mónika tanárnő megénekelte a közönséget is. A kórustagok kezében egy-egy mécses lángja fénylett, s ez még meghittebbé tette a hangulatot. A közismert karácsonyi énekeket, a Mennyből az angyalt, a Pásztorok, pásztorok...-at vagy a Csendes éjt olyan áhítattal, gyermeki önfeledtséggel énekeltek együtt, akár csak otthon, a családi körben.

Csölle Stéfánia